
 

 

 

       

Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Ακατάλληλο το νερό στο Βόλο και πριν τις πλημμύρες. 
Τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης» 

 

Στις 18/09/2023 η Αναπλ. Υπουργός Υγείας από το βήμα της Βουλής προέβει 
στην εξής δήλωση: «Το νερό του Βόλου ήταν μη πόσιμο και πριν τις 
πλημμύρες». 

Τι σημαίνει όμως μη πόσιμο νερό; Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας (ΠΟΥ) το νερό χωρίζεται σε κατάλληλο για ανθρώπινη χρήση και μη 
κατάλληλο. Το κατάλληλο για ανθρώπινη χρήση είναι το νερό που είναι 
πόσιμο και μπορεί να χρησιμοποιηθεί γενικά για την προσωπική υγιεινή των 
ανθρώπων. 

Το νερό που δεν είναι κατάλληλο για ανθρώπινη χρήση, είναι το μη πόσιμο 
νερό αλλά και αυτό που δεν είναι υγειονομικά ασφαλές για καμία χρήση 
προσωπικής υγιεινής (μπάνιο, πλύσιμο δοντιών κ.α.). 

Η παραπάνω δήλωση της Αν. Υπουργού εγείρει δικαιολογημένα τεράστια 
ερωτηματικά σχετικά με το αν το Υπουργείο Υγείας και η κυβέρνηση έχει εδώ 
και καιρό στη διάθεσή της στοιχεία και μετρήσεις, τα οποία καταδεικνύουν την 
ακαταλληλότητα του νερού στο Βόλο για ανθρώπινη χρήση και πριν τις 
πρωτοφανείς πλημμύρες που προκλήθηκαν με την επέλαση της κακοκαιρίας 
Daniel στην περιοχή. 

Πολλώ δε μάλλον, δημιουργούνται τουλάχιστον τεράστιες πολιτικές ευθύνες 
για το γεγονός ότι οι μετρήσεις και τα αποτελέσματα αυτά για την ποιότητα του 
νερού του Βόλου πριν τις πλημμύρες δεν κοινοποιήθηκαν ποτέ στους πολίτες 
της Μαγνησίας. 

Την ίδια τακτική της απόκρυψης κρίσιμων πληροφοριών για την υγειονομική 
ασφάλεια των πολιτών συνεχίζει να ακολουθεί το Υπουργείο και σχετικά με 
την ποιότητα του νερού στις πληγείσες περιοχές μετά τις πρωτοφανείς 
πλημμύρες. 

Οι μετρήσεις που διενεργεί ο ΕΟΔΥ και οι άλλοι αρμόδιοι φορείς καθώς και τα 
αποτελέσματα αυτών δεν κοινοποιούνται στην τοπική κοινωνία, η οποία τις 
τελευταίες μέρες μένει να αρκείται στις αντικρουόμενες δηλώσεις Υπουργείου 
και Δήμου για την ασφάλεια του νερού. 

Η κυβέρνηση και το Υπουργείο Υγεία οφείλουν με κάθε τρόπο να 
διασφαλίζουν την δημόσια υγεία και την υγειονομική ασφάλεια των πολιτών. Η 
πρωτοφανής δήλωση  της Αν. Υπουργού Υγείας για το γεγονός ότι υπήρχε 
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γνώση της ακαταλληλότητας του νερού του Βόλου για ανθρώπινη χρήση και 
πριν τις πλημμύρες αφήνει την κυβέρνηση απελπιστικά έκθετη και καλεί σε 
επείγουσες απαντήσεις. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Έχει το Υπουργείο Υγείας στη διάθεσή του μετρήσεις και στοιχεία 
που καταδεικνύουν την ακαταλληλότητα του νερού στο Βόλο για 
ανθρώπινη χρήση και πριν τις πρόσφατες πλημμύρες που έπληξαν 
την περιοχή; Αν ναι, για ποιο λόγο δεν τα έχει κοινοποιήσει στην 
τοπική κοινωνία; 

2. Έχει ενημερωθεί ο Δήμος Βόλου και οι αρμόδιες υγειονομικές 
υπηρεσίες της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την ύπαρξη μετρήσεων 
και στοιχείων που καταδεικνύουν την ακαταλληλότητα του νερού 
στο Βόλο για ανθρώπινη χρήση και πριν τις πρόσφατες 
πλημμύρες; 

3. Οι μετρήσεις που διενεργούν στην παρούσα χρονική στιγμή το οι 
αρμόδιοι φορείς του Υπουργείου για την ποιότητα του νερού σε 
Μαγνησίας και Θεσσαλία τι ακριβώς αποτελέσματα δίνουν; 

4. Εφόσον ο ΠΟΥ στην ορολογία του χρησιμοποιεί τον ορισμό 
«κατάλληλο για ανθρώπινη χρήση και μη κατάλληλο» για να 
διαχωρίσει την ποιότητα του νερού, για ποιο λόγο το Υπουργείο 
στις ενημερώσεις για την καταληλλότητα του νερού στο Βόλο 
επιμένει στον ορισμό: «μη πόσιμο»; Δεν αποδέχεται το Υπουργείο 
τον ορισμό του ΠΟΥ, σύμφωνα με τον οποίον το κατάλληλο για 
ανθρώπινη χρήση είναι το νερό που είναι πόσιμο και μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί γενικά για την προσωπική υγιεινή των ανθρώπων, 
ενώ το νερό που δεν είναι κατάλληλο για ανθρώπινη χρήση, είναι 
το μη πόσιμο νερό αλλά και αυτό που δεν είναι υγειονομικά 
ασφαλές για καμία χρήση προσωπικής υγιεινής (μπάνιο, πλύσιμο 
δοντιών κ.α.); 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Να κοινοποιηθούν στην τοπική κοινωνία του Βόλου όλες οι μετρήσεις 
και τα στοιχεία που έχει στη διάθεσή του το Υπουργείο σχετικά με την 
ποιότητα και καταλληλότητα του νερού για ανθρώπινη χρήση στο Βόλο 
πριν τις πρόσφατες πλημμύρες. Επιπρόσθετα, να κοινοποιηθούν στην 
τοπική κοινωνία του Βόλου όλες οι μετρήσεις και τα στοιχεία που έχει 
στη διάθεσή του το Υπουργείο σχετικά με την ποιότητα και 
καταλληλότητα του νερού για ανθρώπινη χρήση στο Βόλο μετά τις 
πρόσφατες πλημμύρες. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




